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Αρχή του Τριωδίου στην Ιερά Μητρόπολη 
Καρυστίας και Σκύρου
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Την Κυριακή, 1 Φεβρουαρίου 2026, με αφορμή της ενάρξεως του Τριωδίου 
και της παραβολής Τελώνου και Φαρισαίου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, πραγματοποίησε την 
ποιμαντική επίσκεψη του, στον ενοριακό ιερό ναό των Εισοδίων της 
Θεοτόκου, στους Κήπους επαρχίας Κονιστρών – Κύμης, όπου και τέλεσε 
την Θεία Λειτουργία, πλασιούμενος από τον Πρωτοσύγκελλο της 
Μητροπόλεως και εφημέριο του ιερού ναού Αρχιμ. Νικόδημο Πόγκα.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. 
Σεραφείμ αρχικά εξήγησε την φράση “Ανοίγει το Τριώδιο”. η οποία δηλώνει ότι 
από σήμερα και μέχρι το Μ. Σάββατο το πρωί στις ακολουθίες της Εκκλησίας 
χρησιμοποιείται κυρίως το λειτουργικό βιβλίο του Τριωδίου, ενώ και η διάρκεια 
του Τριωδίου εκτείνεται σε τρεις επιμέρους περιόδους.

Όμως, ουσιαστικά η φράση αυτή εκφράζει την πνευματική προσπάθεια του πιστού 
όλη αυτή την περίοδο, προκειμένου να εξιλεώσει τον Θεό, να πάρει την χάρη Του 
και να κερδίσει τον Παράδεισο.

Στη συνέχεια, ο πολιός Μητροπολίτης ανέλυσε την παραβολή του Τελώνου και του 
Φαρισαίου, στην οποία αναφέρεται η σημερινή ευαγγελική περικοπή.

Πιο συγκεκριμένα, αφού εξήγησε ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ με απλό και ζωηρό 
τρόπο το περιεχόμενο της παραβολής, επεξήγησε παραστατικά τα δύο 
προβαλλόμενα πρότυπα. Από τη μια, ο Φαρισαίος είναι πρότυπο προς αποφυγήν 
εξαιτίας της υπερηφάνειας, του εγωισμού και της αυτοπροβολής. Από την άλλη, ο 
Τελώνης είναι η πρόταση της Εκκλησίας για ταπεινή προσευχή, με συντριβή και 
εξομολόγηση ενώπιον του Θεού.

Μάλιστα, ο Μητροπολίτης Καρυστίας υπογράμμισε τα αποτελέσματα της 
προσευχής και για τους δύο. Ο μεν Φαρισαίος έφυγε ταπεινωμένος και 
καταδικασμένος, διότι η έπαρσή του για τις αρετές του υποβάθμισε την αξία των 
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αρετών. Ο δε Τελώνης επέστρεψε δικαιωμένος και συγχωρημένος, διότι με την 
αυτογνωσία και την αυτομεμψία κέρδισε το έλεος του Θεού.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ ευχήθηκε προς τους πιστούς να διάγουν μια 
ευλογημένη και κατανυκτική περίοδο Τριωδίου, μακριά από τις κοσμικές 
εκδηλώσεις που επικρατούν τριγύρω και αποπροσανατολίζουν από το αληθινό 
νόημα αυτής της σωτηριώδους περιόδου λόγω της επίδρασης του διαβόλου.

Μετά το πέρας της λειτουργικής συνάξεως, ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ τέλεσε 
τον αγιασμό της ενάρξεως του μηνός Φεβρουαρίου και αναφέρθηκε στον σημερινό 
τιμώμενο Άγιο Τρύφωνα προστάτη των αμπελουργών.

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ τέλεσε μνημόσυνο νέου την ηλικία 
εκδημήσαντος, ευσεβούς ενορίτου με την συμμετοχή πολλών πιστών από την 
ενορία των Κηπων και την. ευρύτερη περιοχή των Κονιστρών.

Φωτογραφίες Δημήτριος Πετρογιάννης.
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